

今日关注

媒体评说

新京报

李广年是“伪官”别让法律旁观

据新华社报道,近日,一组据称“中国动态调查委员会主任兼党组书记”李广年包养情妇的艳照在网络上大量流传,并被传属于中央党校下属的科学发展观理论调查研究学会;而中央党校6月22日发表正式声明,明确未曾设立过“科学发展观理论调查研究学会”,教职工中也没有名叫“李广年”的人。近年来,类似的“伪官”、“伪机构”并不鲜见,而且“级别”越来越高,花样越来越多,“仿真度”越来越强。如何对付这些“伪官”、“伪机构”,显然不能让法律旁观。有的“伪官”、“伪机构”确实是媒体调查报道出来的,但媒体不是万能的。对付“伪官”、“伪机构”,大家都应该学会运用法律手段,而司法机构也应该主动依法介入。

人民日报

以准确信息筑牢“金融信心”

近期,中国金融市场波动幅度增加,市场中出现了一些可能影响金融稳定的失真信息,特别值得警惕。6月20日下午,一家网络媒体发布消息称,某银行发生资金违约事件,中央银行紧急注入资金。随后这则消息快速传播,引起不小恐慌。好在当事银行迅速辟谣,避免了事态继续扩大。上周日,另一家银行因IT系统升级,导致部分网点业务办理缓慢,有的客户出现不安。应该说,失真信息快速流传,有其市场和心理基础。银行体系的流动性管理最近出现的新情况,是“资金违约说”的上下文,而“钱荒”一词充斥市场,也绷紧了金融消费者的神经。金融市场平稳运行离不开金融消费者的信心,而信心的重要来源之一是各种信息的准确传递。

环球时报

重审聂树斌案决不可出新的错判

聂树斌案能够重审,并且重审过程长达8年之久,法庭不因有了新口供就匆匆定案,而是既重口供又重实物证据,在新口供与其他证据不能相互印证时谨慎审理。无论舆论怎么说,对人命案这样的认真态度与法制建设大方向是一致的。舆论中要求认定王书金是真凶、为聂树斌平反的声音占了上风,这当中的社会心理原因非常复杂。但毫无疑问,这些声音与法治精神并不完全吻合,对它们的解读更适于引用社会学的原理。舆论中对司法机关“为了掩盖自己错误而拒不改判聂树斌案”的推测有其自身的逻辑,但重审聂树斌案的全过程必须依法进行,而不能被来自任何一方的愿望或情绪主导。聂树斌案重审仍在继续,希望新的判决能经得起历史考验。

城镇化能否成功不在户口而在服务

□苑广阔(职员)

在26日召开的第十二届全国人大常委会第三次会议上,国家发改委主任徐绍史作了《国务院关于城镇化建设工作情况的报告》。报告中称,我国将全面放开小城镇和小城市落户限制,有序放开中等城市落户限制,逐步放宽大城市落户条件,合理设定特大城市落户条件,逐步把符合条件的农业转移人口转为城镇居民。

(6月27日《新京报》)



在城镇化过程中,对不同规模的城市实行不同的落户政策,这是符合我国目前的国情和现实条件的。而从国家发改委主任徐绍史所做的报告中可以明确地感受到,在城镇化已经成为大势所趋,时代潮流的大前提下,其政策路径也变得越来越清晰,接下来必然是各项实施细则和政策法规的密集出台,意味着城镇化的脚步将大大提速。

当社会各界在为此充满期

待,备受鼓舞的同时,我们也应该看到,中国城镇化能否取得最后成功的关键因素,并不仅仅在于打破户籍壁垒,降低落户门槛,而是在于大量农民进城落户之后,城市能否为他们提供足够的服务,城市的管理工作能否适应人口急剧增加的新局面。

先说服务,服务的内容既包括为“新市民”提供与“老市民”均等化的公共服务,比如社会保障、教育医疗、住房交通等,也包括为

他们找到在城市谋生的工作机会,提供足够的劳动岗位,进行必要的就业培训和技能训练等。

再说城市管理的问题。随着“新市民”的大量涌入,势必会给城市的经济社会发展带来或大或小的冲击,甚至引发各种管理上的矛盾和冲突。应该说,这既是城镇化过程中的一个必然,又是对创新城市社会管理的一个极大挑战,需要城市管理者以足够的智慧去解决。只有城镇化的速度与城市经济社会发展的能力相协调,相一致,才会减少城市人口大量增加所带来的摩擦感和不适应感。

应该说,只有很好地解决了服务和城市管理的问题,我国的城镇化才能健康、平稳、有序地进行下去。反之,如果这两个问题解决不好,单单是放开落户限制,降低落户门槛,那么带来的只是一种“伪城镇化”。接下来我们所面临的,很可能就是各种社会矛盾和摩擦的集中爆发,甚至会引发一些难以预料的社会问题。为此,在国家城镇化即将制定路线图和时间表的前提下,对于城镇化的过程,却不能只求数量不求质量,只求速度不求“厚度”。

公民声音

但愿食安局局长的“痛心”能起作用

□文静(教师)

深圳市民对当前食品安全形势不满意,很多人到香港购物。他们不是去购买奢侈品,而是购买日常吃的食品。对此,深圳食安局局长田菁在近日做客深圳晚报总编会客厅时说:“看到这种现象很痛心。这是老百姓用脚在投票,他们用行动表达对食品安全的不满。”

(6月27日《深圳晚报》)

因食品安全问题,深圳很多市民常常到香港去购买,让深圳食安局局长心里很不是滋味,用他自己的表述就是“心痛”,我们完全能理解。你是食品安全局局长,可你的食品安全却得不到市民信任,你说这个局长做得还有什么意思?

民以食为天。他们也不看你开了多少会,发了多少文,他们要的是真正的食品安全。即使一个会不开,一个文件不发,只要所有的食品安全,就行。

深圳市民为何信任香港的产品,说起来也有点意思。现在都知道,香港的食品主要是内地供应。而据媒体公开报道,内地供应香港的食品,即使还不能说100%安全,也可说达到了

99.999%。这充分说明,我们内地完全有能力解决食品安全方面存在的问题,或者说完全可以保证内地食品安全——就看我们的生产厂家及质量监督检查部门是否真正能负起责来。

众所周知,内地供应香港的食品,接受任务的厂家以及质量监督检查部门都是把它当做“政治任务”去完成的。既如此,为了真正地保证食品安全,能否也像供应香港那样,那些生产食品的企业厂家,也把保证内地食品安全看作是“政治任务”呢?香港同胞的身体健康及生命安全固然重要,但谁能说内地公民的身体健康及生命安全就不重要?

说到这里,我们一些负有监督检查职能的部门真该脸红了。

记得去年这个时候,香港食物及卫生局局长周一岳在接受媒体专访时就表示:“在供港食物方面,国家质检总局、广东省都做了很多工作,现在供港食品的安全率达到了99.999%,这在全世界都是很难得的。如果这方面能应用到国家的内销方面,也可以对内地的食品安全问题有所帮助。”

看来,问题的关键就是能不能把供应香港食品的那份认真劲儿也能应用到“内销方面”。所以说,深圳食品安全局局长“痛心”之后,只要想办法能让当地质监部门真正负起责任,像监督检查供应香港的食品一样监督检查供应深圳的食品,这样,深圳食品同样可以重新得到深圳市民的信任,再也不用为了买个食品还要跑去香港了。

做官有风险,从政需谨慎

□严辉文(职员)

铁道部部长刘志军腐败案进入庭审后不久,其辩护律师再次来到秦城监狱会见刘志军,使刘被羁押的更多细节浮出水面。会见结束,当律师问刘志军有没有话要带给他的女儿时,刘叮嘱“千万不要从政”。

(6月27日《中国新闻周刊》)

千万不要从政,这话听起来很耳熟。不久前,因不雅视频被拉下马的雷政富涉嫌受贿一案公开审理时,有媒体报道雷政富75岁的母亲就曾一遍遍地叮嘱“做啥子官嘛”。

一个是贪官教育子女,一个是贪官母亲的感叹,他们共同表白的其实是一个意思:做官有风险。

这种认识可谓来之不易。一个人掌握了一定的权力,就可能在一切实可能的领域“插手”,于是

也可能为家庭成员在升学、就业、经商、从政等各个方面提供更多的帮助。一人得道,鸡犬升天。这样一种当官的顺境,是无数人仰慕的境界。可今天雷政富、刘志军身陷囹圄又表明,当官如果触犯了法律,而且被举报被发现被查处,前景也是很惨的。

人生就是一种选择,有选择就意味着选择成本和选择风险。有人之所以向往当官,就是向往

当官的灰色收入,向往权力的颐指气使。他们实现了从政的梦想,并不意味着能够预见当官的风险。一方面,当官就不能发财,当官就不能腐败,当官就不能放纵自己,当官就意味着权力的谦卑,这是行政伦理的必然要求;另一方面,当官最有可能忘乎所以,当官又最有可能失去监督。对此,有志从政的年轻人应该想清楚。



二十一年专业高三复读
郑州新世纪高考补习学校
面向全省招收高三复读生、高三应届生
同时招收全日制应、往届高三体育美(含专业零基础)、播音编导等艺术生
郑州新世纪高考补习学校
★2009年李东霖、薛玉杰、陈嘉祥考入北京大学
★2010年魏向阳、何国林考入清华大学
★2010年王二锋考入北京大学
★2011年王智慧、朱文明、周鑫考入清华大学
电话: (0371) 63975551 63975552 QQ: 965007850 876730100 987254014
地址: 郑州市优胜北路4号(郑州市儿童医院向东50米,优胜北路与劳工路交叉口路北) 网址: www.zxzs.cn

郑州国华高考学校
面向全省招收高考复读生、高三应届生
祝贺我校25班郭浩然同学以648分的优异成绩报考北京大学
2013年我校本科线以上超过86%,70%的同学提高成绩超过100分
国华累计在全国培养了多名省市级高考状元;共计为北大、清华培养了上百名优秀学生;数千人考上了南开、复旦、浙大、人大等全国著名高校;帮近70000名学生成就了心中梦想,考上了理想大学;以各地平均提高100多分的优秀成绩创造了国华品牌。
学校地址: 郑州市文化路和俭学街交叉口向北100米路西(省实验中学向北50米对面)
咨询热线: 0371-63661111(多线) 网址: http://www.GHXX.COM
网上咨询 QQ: 2571254795 QQ: 2529229790 手机咨询 微信号: zzghxx